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результатів дослідження було розроблено методичні рекомендації для 

батьків, психологів та педагогів щодо психологічної профілактики 

комп’ютерної та інтернет-залежності у юнаків і дівчат. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЖИТТЄСТІЙКОСТІ ЯК УМОВИ ПРОФЕСІЙНОГО 

ЗРОСТАННЯ СТУДЕНТА ПСИХОЛОГА 
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Керівник: Ставицька О.Г., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Вивчення життєстійкості є важливим напрямком соціально-

психологічних досліджень, тому що все більш актуальним стає питання про 

якість життя людини, її задоволеність собою, своєю роботою, сім’єю. 

Зосереджено увагу на вивченні ключових передумов для збереження 

ефективної взаємодії з важливими людьми, досягнення успіху в житті, бути 

щасливим навіть за наявності несприятливих зовнішніх обставин. Стійкість 

особистості — це здатність ефективно існувати в умовах життєвих 

перешкод і труднощів. Це здатність людини зберігати баланс між 
адаптацією до нових вимог і бажанням жити гармонійно, повноцінно. Ця 

якість яку можна і потрібно розвивати, і тоді буде легше відповідати на нові 

виклики. 

Життєстійкість як складне психологічне явище, пов'язане з проявом 

психічних властивостей на всіх рівнях психіки, які виявляються у складних 

непрямих зв'язках. 

Мета публікації полягає у комплексному та об'єктивному дослідженні 

життєстійкості як умови професійного зростання особистості студента 

психолога. 

Компоненти життєвої сили розвиваються в дитинстві і частково в 

підлітковому віці, хоча можуть розвиватися і пізніше. Їх розвиток в значній 

https://www.psyh.kiev.ua/
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мірі залежить від відносин між батьками і дітьми. С. Мадді встановлено, що 

позитивно впливає на формування стійких переконань: відчуття мети життя; 

виховувати впевненість, підтримувати високі стандарти. На розвиток 

стійкості в дитинстві негативно впливають: стреси в ранньому дитинстві, 

наприклад, важкі хвороби респондентів або їхніх родичів, матеріальні 

труднощі, розлучення батьків. Поняття «життєстійкість» не тотожне 

поняттю стратегій подолання життєвих труднощів, або стратегій подолання 
життєвих труднощів. З точки зору Р. Лазаруса та С. Фолкмана, це стратегії, 

спрямовані на подолання життєвих труднощів. [1]. 

Розвиток особистості студента під час навчання в університеті на 

різних курсах має свою особливість. Специфікою першого року навчання в 

університеті є залучення вчорашнього студента до студентського життя, 

інша форма сприйняття інформації, новий колектив і нова форма взаємодії. 

Поведінка першокурсника характеризується високим рівнем конформізму.  

Протягом другого курсу у студентів найбільше навантаження на 

навчальну діяльність, інтенсивно задіяні всі форми навчання. Отримують 

загальну підготовку, формуються їхні культурні та професійні запити та 

потреби. Процес адаптації до університетського життя вважається майже 
завершеним. 

Третій курс є етапом професійної спеціальної підготовки. Потреба в 

спеціалізації часто призводить до звуження сфери інтересів особистості. 

Додаткові інтереси часто відходять на другий план. Формування 

особистості у ВНЗ в основному визначається фактором спеціалізації. 

На четвертому курсі відбувається знайомство зі спеціальністю під час 

проходження практики. Для студентів характерний інтенсивний пошук 

раціональних шляхів і форм спеціальної підготовки, відбувається 

переоцінка учнями багатьох життєвих і культурних цінностей. 

П’ятий курс – перспектива закінчити університет швидко формує 

чіткі практичні орієнтири для майбутньої діяльності. З’являються нові 
цінності, які стають все більш актуальними, пов’язані з матеріальним та 

сімейним станом, місцем роботи тощо. Студенти поступово відходять від 

колективних форм університетського життя [2]. 

Складні життєві ситуації дають можливість ефективно реагувати на 

екзистенційні виклики, забезпечують самоактуалізацію та особистісне 

зростання. Вони є психологічною основою життєтворчості особистості, 

забезпечують глибоке розуміння життя, власних цінностей і життєвих 

установок [3]. 

При з’ясуванні психологічних засад дослідження життєстійкості 

встановлено, що особистісна якість життєвої сили підкреслює установки, які 

спонукають людину трансформувати стресові життєві події.  
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При дослідженні соціально-психологічних чинників (умов) розвитку 

життєстійкості встановлено, що життєздатність - індивідуальна здатність 

людини керувати власними ресурсами в контексті соціальних норм і умов 

середовища.  

При визначенні шляхів розвитку формування життєстійкості в умовах 

ВНЗ встановлено, що Складова життєздатності контролю над обставинами 

забезпечує пошук шляхів впливу на наслідки стресових змін.  
За результатами дослідження важливою передумовою успішної 

самореалізації студента є злагоджена система змістовних життєвих 

орієнтацій, яка гармонійно поєднується з життєвими цілями та планами. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

У СУЧАСНІЙ НАУЦІ 

Левандовська Анастасія, здобувач ОС «магістр», 1 курс, РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

 
Розвиток емоційної культури особистості є однією із актуальних 

проблем сучасної психології, так як емоційний інтелект є одним з 

найважливіших компонентів життєдіяльності особистості, оскільки дає 

можливість людині пізнати саму себе, інших та забезпечити правильне 

розуміння емоційних реакцій оточуючих і уміння емоційно й адекватно 

реагувати на певні життєві ситуації. 

При розумінні своїх емоційних переживань, індентифікування та 

інтерпретування їх, управління своїми емоційними станами допомагає 

людині значно легше спілкуватися та взаємодіяти з іншими людьми. У 

зв’язку з цим, особливої актуальності набуває дослідження ролі емоційного 

інтелекту у формуванні особистості на ранніх етапах онтогенетичного 

https://doi.org/10.1080/17439760903435208
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